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Pe rol solutionarea cauzei in contencios administrativ formulati de
contestatorul - Persoand Fizicd Autoizatd, cu sediul in Brdila,
str. , nr. , bl. , sc. , ap. , judelul Briila in contradictoriu cu
intimata Directia GeneralS a Finantelor Publice Brdila, cu sediul in Brdila, str.
Delfinului, nr.l, judelul Brdila, avdnd ca obiect anulare act de control taxe $i
impozite.

Dezbaterile au arut loc in gedinja publici din data de 201l, fiind
consennate in incheierea de $edinld de la acea dat6, care face parte integranta
din prezenta sentinld, Si cand instanla avind nevoie de timp pentru a studia
actele gi lucrdrile dosarului $i pentru a delibera a dispus aminarea initiali a
pronuntirii la data 20ll gi aminarea ulterioarA a pronuntdrii la data de

.201 l, cdnd a pronunlat umdtoarea sentintd civili.

TRIBUNALUL

Prin cererea inregistratd la aceastd instanti sub nr. .11131201,0
reclamantul ' Persoand Fizici Autorizatd cu sediul in Brdila, str.

, nr. , bl. . sc. , ap. , in temeiul art. 218 alin. 2 din O.G. nr.
9212003 privind Codul de proceciurd fiscald, a contestat Decizia nr.
331' -.2010 emisd de Direclia Generald a Finanlelor Publice Briila.

In motivarea contestatiei reclamantul a ardtat cd in perioada .2009-
,2009 p?ri.ta Direclia Generald a Finantelor Publice Brdila a efectuat o

inspec{ie fiscald ce a cuprins activitatea desfdquratd in perioada .2006-
.2009.

in urma inspecliei fiscale Direclia General6 a Finanlelor Publice Brdila a
emis o decizie de impunere nr. .2009 prin care reclamantul a fost
obligat si achite suma de lei reprezendnd TVA $i lei reprezentdnd
penalitAli.

Reclamantul a contestat decizia de impunere la Direclia Generali a
Finanfelor Publice Brdila in termenul legal (contestalia a fost depusi pe data de

.2009 sub nr. ).
Prin adresa nr. .2010, Direclia Generald a Finanlelor

Publice Briila i-a comunicat cd s-a respins ca neintemeiati contestatia formulatA



de P.F.A. privind suma de lei, din care: suma de
lei diferenla de TVA li lei majordri de intarziere aferente.

Suma de lei reprezentdnd TVA a fost stabilitd de Direclia
Generald a Finanlelor Publice Briila pentru perioada de .2008- .2009,
neacorddnd drept de deducere aferent mdrfurilor cumpArate pentru perioada de
01.01.2009-30.09.2009.

Inspeclia fiscald a acordat drept de deducere a TVA-ului numai pentru
perioada .11.2008- .12.2008.

Reclamantul a suslinut ci ptrita Direclia Generali a Finantelor Publice
Briila prin inspectomtul fiscal a interpretat in mod eronat prevederile Codului
fiscal privind dreptul de deducere TVA-ului pentru marfa cumpAratd $i
comercializatd, intrucat a fost obligat sA plateasca TVA pentru marfa
comercializati flrd a i se acorda dreDtul de a deduce TVA-ul oentru marfa
achizitionatd.

P.F,A. a stabilit urmatoarele date: 1) TVA de platd
stabilit de Direclia Generald a Finantelor Publice Brdila in sumi de lei;
2) TVA deductibil conform art. 145 alin.4 din Codul fiscal total iei, din
care TVA aferent stocului de marfi la 31.10.2008 in sumd de lei, - TVA
aferent achiziliilor de mdrfuri in perioada .01.2009- .09.2009 in suma de

lei; 3) TVA rdmas de platd in sum[ de lei; 4) TVA de platd aferent
rim. I in sumi de lei; 5) total TVA de plate la 31.03.2010 in sumd de
lei.

Aceste documente au fost inscrise in decontul de TVA depus la Direclia
GeneralS a Finanlelor Publice Brdila la data de .2010 sub nr.

Suma de lei a fost achitata cu chitanta nr. .2010.
Din fiqa sineteticd eliberatd de Direclia Generald a Finantelor Publice

Brdila la data de .2010 rezultd ci P.F.A. nu mai are de platd
TVA.

Reclamantul recunoagte ci potrivit Codului fiscal, inspeclia fiscald
trebuia si stabileascd TVA de plati in valoare de lei conform anexei nr.
1.

La aceasta sumd aplicAnd procentul de penalitd[i pentru intarziere de
plata a TVA, rezulta o sumd de iei conform anexei nr. 2, pe care este de
acord sd o achite.

In probaliune reclamantul a depus actele la care a ficut refenre.
Prin lntAmpinare pirita Direclia Generald a Finanlelor Publice Brdila a

solicitat respingerea contestatiei reclamantului ca nefondatd, suslnand in esenta
ci neacordarea dreptului de deducere pentru taxa pe valoare addugatd facturati
de fumizori cdtre P.F.A. . in perioada 01.01.2009-30.09.2009 a
al.trt la bazd prevederile punctulur 62 alin. 2 din H.G. nr. 4412004, modificat prin
pct. 1.1.1i1. A ale articolului unic din H.G. nr. 1618/04.12.2008.

Ca urmare pentru perioada cuprinsd intre 01.01.2009-30.09.2009
organul de inspeclie fiscald a solicitat plata taxei pe care persoana impozabild ar
fi trebuit sA o colecteze daci ar h fost inregistrati normal in scopuri de ta\d, {ErA
sd i se acorde dreotul de deducere a TVA-ului.



In ceea ce privegte depunerea decontului de TVA la Direcfia Generali a
Finanlelor Publice Brdila in data de 12.04.2010 sub nr. , pdrAta a menlionat
ci decontul a fost depus ulterior incheierii Deciziei de impunere nr.

.2009 qi a Deciziei de impunere nr. .2009 de Activitatea
de Inspeclie Fiscali, precum gi a Deciziei nr. 33r .2010 de Direclia
Generald a Finanlelor Publice Brdila. Pentru acest motiv perata a apreciat cd
decontul nu poate influenta decat perioada ulterioari depunerii lui gi nicidecum
perioada anterioarA.

Pentru ca si se stabileasci dac6 suma de lei este corect calculatd
fali de dispozitiile art. 145-148 9i art. 153 Cod fiscal gi care este suma datoratd
de cdtre reclamant cu titlu de TVA 9i penalitili in cazul in care s-ar aplica
deducerile legale, in cauzi. s-a efectuat o expertizd contabilA.

Proceddnd la examinarea contestaliei reclamantului pnn prisma
suslinerilor pa(ilor qi in lumina intregului material probatoriu administrat in
cauzd qi a dispoziliilor legale incidente, instanta constati urmdtoarele: L'/

Urmare a inspecliei fiscale efectuatd de cdtre pirAta in perioada
.2009- .2009, pentru perioada de activitate a P.F.A.
.20006- .2009, in urma cdreia a emis Decizia de impunere nr.

2009 prin care s-au stabilit in sarcina reclamantului obligalii frscale
in sumd de
total lei.

Reclamantul a contestat pe cale administrative aceastd Decizie de
impunere 9i prin Decizia nr.33r .2010 pdr6ta a respins contestatia astfel:
pentru suma de lei ca fiind fbrd obiect si oentru suma de ca fiind
neintemeiatd.

Prin contestatia formulati la instantA reclamantul a solicitat anularea
Deciziei de imounere nentru suma de Iei.

Din raoortul de exoertizi contabile instanta retine cd P.F.A
funclioneazd in baza autorizaliei nr. .2005 emisd de Primdria

Municipiului Briila, obiectul de activitate fiind: comer! cu amdnuntul al altor
bunuri noi, in magazine specializate, conducdndu-gi evidenla in partidd simpll.

Pentru ce a ficut obiectul verificdrii/inspectiei fiscale este .2006-
.2008 pentru impoziruJ pe venit qr .2008- 

-.2009 pentru taxa pe
valoare adeugate, iar raportul de inspeclie fiscala a fost inregistrat sub ff.

2009.
Pot vit avizului de inspeclie fiscal5 nr.

contribuabilului, perioada ce urma a fi supusd verificdrii fiscale era 2006-2008,
perioadi ce se mentine $i in ulteriorul aviz de inspectie fiscala nr.

.2009 - o revenire la primul aviz de inspeclie fiscald.
ln fapt, organul de inspeclie fiscali gi-a extins atat perioada supusi

verificdrii cat $i natura obligatiilor ce urmau a fi verificate, in sensul ci a fost
luati in studiu/verificare gi taxa pe valoare addugati pe o perioadi ce nu a fost
comunicatA contribuabilului, respectiv ulterior datei de 31.12.2008, adicd

. .2009. .2009.

lei reprezent6nd TVA qi lei reprezentdnd penalitdli, in

' 
.2009 remis



Astfel se reJine de c6tre instantA cA nu au fost respectate de citre organul
de inspeclie fiscald dispoziliile art. l0l din O.G. nr.9212003 cu modificirile
ulterioare, intrucat parata nu a mentionat in raportul de inspeclie fiscald
imprejurdrile care au determinat extinderea perioadei supusi controlului, precum
gi cuprinderea in sfera de control a unui alt impoziVtaxd TVA ce nu a fost
comunicat contribuabilului.

Se reline totodatd cd initial contribuabilul nu s-a declarat ca plAtitor de
TVA, depagind plafonul de scutire in luna septembrie 2008, astfel cd urma sd
devind platitor de TVA incepand cu luna nojembrie 2008.

Ca atare, contribuabilul nu s-a inregistrat ca pldtitor de TVA conform
prevederilor art. 152 alin.6 din Titlul VI din Legea nr. 57112003 privind Codul
fiscal, cu modificarile $i completArile ulterioare, motiv pentru care organul fiscal
a procedat la aplicarea dispozitiilor Titlului VI, pct. 62 alin. 2 lit. a din H.G. nr.
4412004 pentru aprobarea normelor metodologice de aplicare a Legii nr.
57 | 12003, inregistrdnd din oficiu pe P.F.A. ca plAtitor de TVA,
adresa nr. 2009, la frnalizarea conrrotulur.

Obligaliile stabilite in sarcina contribuabilului cu privire la TVA 9i
accesorii aferente, au fost determinate de organul fiscal cu luarea in calcul a
tax€i colectatd de la data de la care contribuabilul avea obligalia legald de a se
inregistra ca plAtitor de TVA plnd la .2009, fdrd a se acorda dreptul de
deducere pentru TVA aferentd achiziliilor in perioada .01.2009. .09.2009,
motivat de dispoziliile pct. 62 alin. 2 lit. a din H.G. nr.4412004pentru aprobarea
normelor metodologice de aplicare a Legii nr. 57l/2003 privind Codul fiscal,
aqa cum a fost modificat prin pct. I I lit. A - art. unic H.G. nr. 1618/12.2008.

Referitor la temeiul legal ce a fost avut in vedere de citre organul fiscal
pe linia acordirii deductibilitalii TVA pentru achizitiile efectuate de
contribuabili in perioada de referinti, corobomt cu dispozitiile art. 145-147 din
Codul fiscal men,tionate in prezentul obiectiv de expertizd., instanta reline
urmdtoarele:

Art. 145 din Legea nr. 571/2003 cu modificArile ulterioare, in vigoare la
data efectudrii controlului fiscal, prevedea urmitoarele: (1) Dreptul de deducere
ia na$tere in momentul exigibilit6tii taxei; (2) Orice persoani impozabild are
&epful sA deducd taxa aferentd achizitiilor, dacd acestea sunt destinate utilizarii
in folosul urmdtoarelor operaliuni: a) operaliuni taxabile; ... (4) in conditiile
stabilite prin nonne se acordd dreptul de deducere a taxei pentru achizitiile
efectuate de o persoani impozabild inainte de inregistrarea acesteia in scopuri de
TVA, conform art. 153.

Ca atare aga cum a constatat gi experrul, contribuabilului P.F.A.
ii sunt aplicabile dispoziliile art. 153 din Legea nr. 57112003, in vigoare

la oata la care acesta a devenit pletitor de TVA, in sensul cA aceasta avea
obligalia sd se inregistreze ca plAtitor de TVA in 10 zile de la sfirgitul lunii in
care a atins sau a depdgit plafonul stabilit de art. 152, respectiv 35.000 Euro, al
cdrui echivalent in lei se stabilegte la cursul de schimb comunicat de BNR la
data aderirii.



. ' . . - .

Cum contribuabilul a omis si se declare pletitor de TVA in termenul
prevazut de lege, la finalizarea controlului, organul fiscal a procedat la
inregistrarea din oficiu a acestuia, conform dispoziliilor art. 153 alin. 8 din
Legea nr. 51112003, cu modificirile ulterioare.

Sub aspectul acordirii dreptului de deducere a TVA-ului pentru aceastd
situatie de exceptie, cdnd inregistrarea ca plAtitor de TVA s-a efectuat de cdtre
organul fiscal, sunt aplicabile dispoziliile art. 147 din Legea nr. 57I1ZO03, cu
modificdrile ulterioare, care prevede ci: (l) Orice persoand impozabili
inregistratd in scopuri de TVA conform art. 153, are dreptul sd scade din
valoarea totale a taxei colectate, pentru perioada fiscald, valoirea totali a taxei
pentru care, in aceia5i perioadd a luat na$tere gi poate fi exercitat dreptul de
deducere conform ari- 145-147 .
Pct. 62 alin. 2 din H.G. nr. 4412004 pivind normele de aplicare a Codului fiscal
, reglementeazA situalia in care se afla contribuabilul p.F.A. sub
aspectul acordarii &eptului de deductibilitate pentru achizitiile efectuare.

Instan,ta, in acord cu opinia expertului cu privire Ia aplicarea dispoziliilor
art. 62 ahn. 2 din H.G. nr. 4412004, aqa cum a fost modificat prin H.G. nr.
1618/12.2008 consideri cd acestea sunt aplicabile pentru siruatia in care
obligalia de inregistrare ca plititor de tax6 survine incepand cu data de
01.01.2009. adicd depdgirea plafonului de J5.000 Euro survine ulterior acestei
date.

in aceastd situatie nu se incadreazE p.F.A. , care a ibst
declarat ca plItitor de TVA incepdnd cu .2008, qi nu ulterior datei de
01.01.2009 cdnd iar fi fost aplicabile dispoziliile art. 62 alin.2 din H.G. nr.
44/2004, aga c;.tm a fost modificat prin H.G. nr. l6l8/12.2008.

Ca atare, prin expertiza contabili s-a stabilit cd sumele datorate de
contribuabilul P.F.A. , calculate pentru intreaga perioadi ce a
Idcut obiectul controlului gi anume .2008- .2009 sunt iniuanfum total
de lei din care lei cu titlu de TVA 9i lei cu titlu de accesorii.

Proceddnd la verificarea modului de stingere a acestor obligalii,
expertiza a mentionat ci, contribuabilul nu mai poate ajusta prin decont de TVA
depus la data de 12.04-2010 decdt suma de lei reprezentdnd TVA aferent
soldului de marfi existent la data de 31.10.2008 anterior declardrii ca oldtitor de
TVA (anexa 4i3)

v

In aceastb situalie obligaliile de plati in sumi de
(l) lei din care lei prin ajustare baza la
chitanta nr.
nr. .2010.

.2010; (2) lei din care

fentru perioada 2009- ,2010 pentru suma de lei
contribuabilul d,atoreazd, penalitd{i in sumd de lei Iei x o,Ioh x
zile intdrziere), iar pentru suma de lei achitati la data de .2010
contribuabilul datoreazd penalitdli in sumd de lei ( lei x 0,1%o x zile),
deci un total de lei. Din aceast6 sumd de lei se achitd cu aceia$i chitantd

lei se sting astfel:
.2010 9i lei prin

lei prin chitanta

nr. .2010 (anexa 4/4) - suma de lei ( t,



astfel cd rAmane in sarcina contribuabilului de achitat suma de
penalitati.

lei cu titlu de

general consolidat al statului suma-de
Astfel, se retine de cdtre instantd ce, contribuabilul datorcazd, busetului

ler cu titlu de DenalirAti alerente TVA,

I

l
tsEusrdr uullsullqat al sLarulul sllnla oe lel cu tl u de penalltati aterente I vA,
nascure ca urrnare a lJectzrel de tmpunere ff. .2009, in conditi i le in
care dispoziliile H.G. nr. 1618/12.2008 nu pot fi aplicabile rerroacriv, unui
contribuabil ce- a-6st considerZiil--FiEiitor in scofuri de- tiii pe valoare
addugatd incepind cu data de 01.11.2008, deci anterior intririi in vigoare a
acesteia.

in consecinli pentru considerentele mai sus expuse instanta va admite ca
fondate contestatia formulatd de P.F.A. va desfiinta Decizia nr.
33102.02.2010 emisd de p6rdta Direcfia Generala a Finanrelor publice Briila 9i
va desfiinla in parte Decizia de impunere nr. 2009 pe care o va
menline pentru suma de lei cu titlu de penalitili aferente TVA.

In temeiul art.274 Cod, proceduri civild urmeazd a obliga pe pnrAti la
plata cheltuielilor de judecata cetre contestator.

PENTRU ACESTE MOTIVE
iN NUMELE LEGII

HOTARA$rE

Admite ca fondatd actiuaea formulatA de contestatorul
Persoand Fizici Autorizati, cu sediul in Briila, str. ,nr .  ,b1. .  ,  sc.

Obligd pe paratd sA pleteasci contestatorului suma de lei cu titlu de

ap. , judetul Briila in contradictoriu cu intimata Directia Gei;erald a
Finanlelor Publice Brtila, cu sediul in Brdila, str. Delfinului, nr.l, judelul Brdila.

Desfiinleazi Decizia nr. 331 .2010 emisi de Directia Generali a
Finantelor Publice Briila 9i desfiinleazd in parte Decizia de impunere nr.

.2009 pe care o menline pentru suma de lei cu titlu de penalitdti
aferente TVA.

chelnrieli de judecatS.
Cu recurs in termen de 15 de zile de la comunicare.
Pronunfatd in gedinl6 publicd, azi 2011. -V

Precc/ in te

Maria Lucia Vasiliu
Grefier,

Alina Sirbu

DacL ,

6


